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Αθήνα, 22 Ιουλίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας κ. Νικόλαο Δένδια 

   

Θέμα: «Κατάργηση του στρατοπέδου ΒΕΡΣΗ στην Άρτα» 

Σύμφωνα με δημοσιεύματα στα τοπικά ΜΜΕ, τις ανακοινώσεις των Ενώσεων Στρατιωτικών αλλά και 

τα στοιχεία που αναφέρει ο Δήμος της περιοχής, σχεδιάζεται η κατάργηση του ιστορικού και 

λειτουργικού «αμυντικού στρατώνα Άρτας», του στρατοπέδου που για χρόνια ήταν το κέντρο 

εκπαίδευσης Υγειονομικού (ΚΕΥΓ) και φέρει το όνομα του ταγματάρχη Βερσή. Το στρατόπεδο ΒΕΡΣΗ 

υπήρξε ένα ιστορικό στρατόπεδο που συνδέεται με το ένδοξο 3/40 Σύνταγμα Ευζώνων της Άρτας με 

συμμετοχή στους πολέμους στη Μικρά Ασία και την Αλβανία. Το στρατόπεδο βρίσκεται πλήρως 

εξοπλισμένο, σε προνομιακή θέση στην Άρτα και εκεί από τον Φεβρουάριο του 2020 στεγαζόταν 

μονάδα μηχανοποιημένη (584 Μ/Π ΤΠ) με χαμηλό λειτουργικό κόστος, χαρακτηρισμένη ως «Μονάδα 

Εσωτερικής Ασφαλείας», ενταγμένη στον σχεδιασμό λήψης ειδικών αποστολών στην ευρύτερη 

περιοχή, όπου υπάρχουν οδικά δίκτυα, υδροηλεκτρικά φράγματα, αεροδρόμια, λιμένες. 

Επιπλέον, η ίδια ομάδα, συμμετείχε με περίπολα δασοπροστασίας κατά την αντιπυρική περίοδο 

στους Νομούς Άρτας και Πρέβεζας, καθώς στον Νομό Πρέβεζας δεν υπάρχει πλέον στρατιωτικό 

στοιχείο και μπορούσε να επέμβει σε 24ωρη βάση ετησίως σε περίπτωση φυσικών καταστροφών στην 

ευρύτερη περιοχή. 

Στο στρατόπεδο αυτό εκπαιδεύονταν νεοσύλλεκτοι και λοιπές ειδικότητες με ύπαρξη όλων των 

απαραίτητων υποδομών, που μπορούσαν να καλύψουν συνολικό αριθμό πλέον των 550 οπλιτών (σε 

κάθε κατάταξη), καθώς οι ανακαινισμένες κτιριακές εγκαταστάσεις στέγασης και σίτισης είναι οι 

μοναδικές στην ευρύτερη περιοχή της Ηπείρου που πληρούν τις προδιαγραφές. Σημειώνεται πως στις 

περιόδους κατατάξεων των Εκπαιδευτικών Σειρών Στρατευσίμων Οπλιτών (ΕΣΣΟ) καθώς και των 

Σχολείων Προκεχωρημένης Εκπαίδευσης Νεοσυλλέκτων (ΣΠΕΝ) το στρατόπεδο «Κατσιμήτρου» (625 

Μ/Π ΤΠ), που εδρεύει στο Πέραμα Ιωαννίνων, ως σημείο υποδοχής διοχέτευε τον μεγαλύτερο αριθμό 

αυτών για την ολοκλήρωση της ορκωμοσίας και της βασικής τους εκπαίδευσης στο στρατόπεδο 

«Βερσή». Ετησίως το στρατόπεδο «Βερσή» δέχεται αριθμό 2.000 οπλιτών με ό,τι αυτό συνεπάγεται 

για την τοπική κοινωνία και οικονομία. 

Η τυχόν κατάργηση του στρατοπέδου Βερσή στην Άρτα, όπως και άλλων στρατιωτικών μονάδων στην 

Ήπειρο και αλλού, προκαλεί βαθιά ανησυχία και εγείρει σοβαρά ερωτήματα για τις προτεραιότητες 

της εθνικής μας άμυνας. Σε μια περίοδο γεμάτη προκλήσεις για την εθνική μας ακεραιότητα, με την 

Τουρκία να κλιμακώνει την επιθετική της ρητορική και τις προκλητικές ενέργειες στο Αιγαίο, την 
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Ανατολική Μεσόγειο και τα ελληνοτουρκικά σύνορα, η αποδυνάμωση των στρατιωτικών μας 

υποδομών σε στρατηγικά σημεία, όπως η Άρτα, θα συνιστούσε απαράδεκτη και επικίνδυνη επιλογή. 

Με βάση τα παραπάνω 

Ερωτάσθε 

1) Αληθεύει ότι το Υπουργείο σχεδιάζει να κλείσει οριστικά το πλήρως λειτουργικό ενεργό 

στρατόπεδο ΒΕΡΣΗ στην Άρτα; 

2) Θεωρείτε ότι το κλείσιμο αυτού του ιστορικού στρατοπέδου δεδομένης της κρίσιμης 

γεωπολιτικής συγκυρίας δεν θα δημιουργήσει κενά στην αμυντική θωράκιση της Ηπείρου και 

των ελληνοαλβανικών συνόρων, ιδιαίτερα σε μια περίοδο αυξημένων προκλήσεων από την 

Τουρκία; 

3) Πώς απαντά η κυβέρνηση στις ανησυχίες των πολιτών και των τοπικών αρχών της Άρτας, που 

ζητούν την παραχώρηση της έκτασης του στρατοπέδου για κοινωφελείς σκοπούς, αντί της 

εγκατάλειψής της η της χρησιμοποίησής της για άλλους σκοπούς; 

4) Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει η κυβέρνηση για την ενίσχυση των Ενόπλων Δυνάμεων στην 

περιοχή, ώστε να αντιμετωπιστούν πιθανές απειλές και να καθησυχαστεί το αίσθημα 

ασφάλειας των κατοίκων; 

 

Η Βουλευτής 

 

Ασπασία Ιωάννη Κουρουπάκη 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Β1' ΒΟΡΕΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 




